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Posudek oponenta diplomové práce Nikoly Neumanové na téma „Řízení o rozvod 

manželství“ 

 

 

 

 

 

 

Práce je datována 28.6. 2016 a obsahuje 87 stran vlastního textu 

 

Autorka zvolila velmi aktuální téma, kdy aktuálnost je dána především relativně novou 

procesní právní úpravou navazující na novou právní úpravu manželství a dalších vztahů 

v zákoně č. 89/2012 Sb. 

Problematika začíná již zařazením řízení o rozvod manželství do nesporného řízení 

regulovaného zákonem č. 292/2012 Sb. a z toho vyplývající problémy aplikace tohoto zákona 

a podpůrné aplikace občanského soudního řádu. 

Autorka postupuje logicky při tvorbě struktury práce. Po nezbytném a stručném historickém 

exkursu autorka vysvětluje novou hmotně právní úpravu rozvodu. Poté autorka přistupuje 

k vlastnímu tématu a zabývá se samotným řízením o rozvod manželství. Ve třetí části se 

autorka zabývá mezinárodním prvkem v řízení, a to jak z hlediska zákona o mezinárodním 

právu soukromém, tak i ve vztahu k předpisům Evropské Unie. K tomu autorka přiřadila 

věcný zpracovaný rozbor řízení o rozvod manželství ve vybraných státech Evropy a dále se 

zabývá i uznáváním cizích rozhodnutí o rozvod manželství. V poslední části práce se autorka 

zabývá otázkou zániku registrovaného partnerství a jeho právních důsledků a právním 

postavením nesezdaných osob. 

Práce v podstatě nevynechala žádný důležitý aspekt tématu a nikoliv ke škodě věci jej občas i 

překračuje. Autorka osvědčila schopnost analýzy a syntézy a jazyk práce hodnotím jako 

právně i stylisticky velmi dobrý. 

K práci nemám detailní připomínky. 

Práci proto doporučuji jako vynikající k obhajobě. 

Při obhajobě by se měla autorka více zabývat problém, o němž se zmiňuje na straně 25, tj. 

dopadem rozvodu na společné členství manželů v bytovém družstvu ve vztahu k užívání bytu 

po rozvodu. Mám na mysli, zda by toto téma nezasloužila výslovnou právní úpravu. 
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Práci hodnotím známkou výborně. 

 

V Praze dne 25.8. 2016 

 

JUDr. Tomáš Pohl 

 

 

 


